

习近平论健全以国家公园为主体的自然保护地体系

要健全以国家公园为主体的自然保护地体系,加强生态系统保护和修复,持续开展石漠化、水土流失及小流域综合治理。

——习近平2025年3月19日至20日在云南考察时的讲话

中共中央政治局召开会议

审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月31日召开会议,审议《生态环境保护督察工作条例》《关于二十届中央第四轮巡视情况的综合报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,中央生态环境保护督察是党中央推进生态文明建设的一项重大举措,从压实各级领导干部生态环境保护政治责任入手,严肃查处一批破坏生态环境的重大典型案件,推动解决一批群众反映强烈的突出环境问题,取得良好效果。

会议强调,要坚持和加强党对生态环境

保护督察工作的领导,继续发挥督察利剑作用,进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任。要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,强化大局意识,保持严的基调,敢于动真碰硬,持续发现问题,认真解决问题,提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。要强化督察队伍建设,加强规范管理,严明作纪律。

会议指出,中央巡视组对部分中央和国家机关单位开展巡视,发现一些问题,要严肃认真抓好整改。要提高政治站位,扎实履行党中央赋予的职责使命,以实际行动做到

“两个维护”。要强化政治担当,坚持守正创新,加强顶层设计、总体谋划,坚决推进各项改革任务落实。要加强领导班子建设,着力解决乱作为、不作为、不担当、不善为问题,推进领导干部能上能下常态化。要认真履行管党治党政治责任,坚持高标准、严要求,持之以恒正风肃纪反腐,建设风清气正的政治机关。

会议强调,2025年是推进巡视全覆盖的关键一年,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,持续推动巡

视工作高质量发展。要坚持围绕中心、服务大局,深化政治巡视,把党中央各项决策部署落实情况作为监督重点,为推进中国式现代化提供有力保障。要坚持问题导向、严的基调,盯住重点问题、重点领域、重点对象,加强对“一把手”和领导班子的监督。要坚持系统观念、发挥综合监督作用,加强巡视与其他监督贯通协调,形成工作合力。要坚持实事求是、依规依纪依法,准确把握政策,如实反映问题,强化纪律意识和法治意识,严格内部管理监督。

会议还研究了其他事项。

二〇二五年第四次专题学习会举行

本报讯(记者方柳卜)3月31日,县委理论学习中心组(扩大)2025年第4次专题学习会举行,全面学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述,奋力推动丰都文旅事业高质量发展。

县委书记张国志,县委副书记陈金富,县委常委谭成勇、陈锦辉等参加。县领导中意主持会议。

会议邀请联合国旅游组织专家贾云峰到会作专题辅导报告。贾云峰围绕“文旅的困境和机遇、丰都文旅突破在哪里、世界级目的地打造路径”等方面,融学术性、实用性、指导性于一体,为大家破解“丰都文旅如何从资源大县迈向世界级IP高地”的关键命题,深入浅出,鞭辟入里,与会人员深受启发、受益匪浅。

会议要求,要抓好自主学习,准确理解“以文塑旅、以旅彰文”的核心逻辑,在发展中找准方向,破解文旅事业提质增效的瓶颈,做到常学常修、常学常新。要抓好统筹推进,坚持目标引领、改革创新、向上对接,推动文旅融合发展,努力打造更多具有丰都辨识度的标志性成果。要抓好特色塑造,要有一往无前的责任担当,有一抓到底的工作定力,持续加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局,注重统一规划、统一运营、统一营销,抓实丰都文旅特色精品,为推动全县文旅深度融合奠定坚实基础。

农民工工会为群众解后顾之忧

本报记者 金浩

让农民工真切感受到工会服务的贴心与周到。

双龙镇农民工工会会员向国,谈及工会时满是感激之情:“加入工会真的是我做过的最正确的决定之一。去年8月,我被查出患有直肠癌,这对我家庭来说犹如晴天霹雳。但工会在得知情况后,迅速行动,第一时间为我发放了4.8万元救助金,这份及时雨般的帮助,极大地缓解了我的经济

压力,让我能安心治病。”同样,会员代表芙蓉也感慨万千:“自从加入农民工工会,我心里就多了一份依靠。每当生活中遇到困难,工会总会第一时间伸出援手,那种来自组织的关怀,让我在艰难时刻也能感受到温暖和力量。”

自成立以来,双龙镇农民工工会持续发力,会员队伍不断壮大,目前已成功吸纳2821名会员。工会始终将会员服务、促进

社会和谐、解决农民工后顾之忧作为工作的重中之重,积极开展各类扎实有效的服务工作。在医疗救助方面,已累计助力50多名会员成功申报重大疾病互助金,医疗慰问金、身故慰问金、报销费用总计达23万元;在维护农民工经济权益上,也为20多名农民工会员提供了讨薪援助服务,有力地保障了他们的合法收入。

送“技”上门 护航农业生产

本报记者 刘兴华 杜宏超

病虫害等科学管护技术。随后,大家一起到现场观摩了无人机喷药施肥作业,直观感受农技农艺融合发展带来的便利。

“全县开展了水稻、玉米、油菜、马铃薯、红薯、榨菜等作物的科学施肥相关试验示范,结合农机农艺融合,减少人工成本。同时,通过开展技术培训加快科学施肥用药技术的落地。”彭先容说。

“电”亮乡村产业振兴路

眼下正值草莓上市旺季,我县电力部门主动作为,组织工作人员走进田间地头,为草莓种植户提供安全可靠的电力保障,助力产业蓬勃发展。

在双溪镇汶溪社区大棚草莓园里,沁人心脾的果香扑面而来,绿叶苍翠欲滴,一颗颗鲜红饱满的草莓掩映在绿叶间,令人垂涎欲滴。为确保草莓园的用电稳定可靠,国网重庆丰都供电公司的工作人员来

到这里对草莓大棚供电线路、电力设备进行全方位“体检”,帮助种植户对卷帘机、电灌设备进行检修,从源头上保障草莓大棚的用电安全。

“大棚里安装有视频监控、空气调节、灌溉等电气化设备,这些设施对供电要求高。我们全面排查线路隐患,开展安全用电宣传,做好农业服务。”国网重庆丰都供电公司高镇供电所副所长陈斌说。

“草莓的种植、水肥等方面都离不开电,供电员工定期上门服务。我们用电很放心。今年,我的草莓园运用钻井取水、节水灌溉等先进技术,选用优质草莓苗,施用油饼、菌包等有机肥,严格执行绿色食品种植规程,克服高温干旱,草莓比往年提前了一个月成熟,预计草莓可采摘到五一前后。”重庆市丰都县山中来农业有限公司负责人胡三中说。

为全力做好2025年春耕春灌供电服务保障,助力全年粮食增产增收,国网重庆丰

都供电公司多措并举保障春季农业生产用电,主动向地方政府了解春耕春灌用电需求,落实属地责任,确定供电设备和用户保障范围,细化供电服务保障措施,保障春耕春灌用电不误农时。

“我们将多渠道摸排农户用电需求,开辟春耕春灌‘绿色通道’,简化流程手续,缩短停电时间。同时,组织人员深入春耕春灌现场、田间地头,开展农业用电设备用电检查,协助农户进行故障排查与处理。进一步补强农配网,全力做好春耕春灌安全供电保障。”国网重庆丰都供电公司农电专责冉棣文说。



科学施肥赋能多种作物增产

“过去,我们施肥就是直接撒在地里。这种方式不仅会对环境造成污染,还会降低化肥利用率。为了提高施肥效果、减少成本,我们必须改变施肥方式。”县农业农村委高级农艺师彭先容在田间为农户耐心讲解。

海拔近600米的包鸾镇龙井社区,是我县油菜科学施肥“三新”示范片及“一促四防”核心示范区。目前,当地油菜长势喜人,部分田块的油菜花开始盛开。县农业农村委组织农艺师来到龙井社区,为当地产业服务中心技术人员和油菜种植户讲解油菜科学施肥与用药技术,着重介绍了以无人机、缓释配方肥、飞防喷施叶面肥为代表的“三新”技术,为油菜种植提供了新的思路和方法。同时,还为大家介绍了促进油菜生长发育,防止油菜花而不实、早衰、



近日,笔者在县委党校聆听了二十届三中全会精神专题讲座,深感振奋。作为年轻

用担当书写青春答卷

□杜城

干部,应主动接好历史接力棒,担起责任,答好新时代答卷。

心中有信仰,把准“答卷”的航向。年轻干部要在思想淬炼中坚定理想信念,要深入学习领会全会精神,做到先学一步、学深一层,不断增强“政治三力”,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

肩上有责任,提高“答卷”的成效。今年是全面贯彻党的二十届三中全会精神的开局之年,也是纵深推进现代化美丽丰都建设的重要一年。要切实增强想干事的自觉、敢干事的魄力、会干事的本领,始终把第一关当作最后一关,在各自岗位上发光发热。

心中有操守,掌握“答卷”的分寸。年轻

干部要像珍惜生命一样珍惜名节和操守。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,坚持守纪律、讲规矩、重品行、做表率,清白做人、干净做事,永葆为民务实清廉的政治本色。

(作者系丰都县委党校第7期青苗干部培训班学员)

导读

舌尖上的丰都庙会
逛千年庙会 品舌尖美食

2版刊登

“村超+非遗”跨界联欢

3版刊登

光影交织 奏响爱情传奇

4版刊登

博闻天下

- ▲ 外交部发言人表示,中方将发扬中缅胞波情谊,与缅方共克时艰、共渡难关。(新华社)
- ▲ 教育部、国家语委、中央网信办近日共同印发意见推进语言文字信息化发展。(新华社)
- ▲ 工业和信息化部、财政部日前联合印发通知,组织开展第二批制造业新型技术改造城市试点工作。(新华社)
- ▲ 世界卫生组织发布新闻通报说,该组织正以最高级别紧急行动响应缅甸地震救援。(新华社)
- ▲ 我国首次探获海上深层—超深层碎屑岩亿吨油田。(新华社)
- ▲ 国家标准《住宅项目规范》发布,规定了新建住宅建筑层数不低于3米,4层及以上住宅设置电梯等要求。(人民日报)
- ▲ 我国首批获得认证、包装袋上带有“中国种子认证”标志的农作物种子上市。获得认证的种子发芽率、纯度指标均高于国家标准。(人民日报)
- ▲ 我国科研团队日前牵头构建了多星组网地表太阳辐射观测系统,将为清洁能源利用、农业估产、气候变化应对等提供精准数据支撑。(人民日报)
- ▲ 南京全面取消商品住房转让限制,商品住房在取得不动产权登记证书后即可上市交易。(人民日报)
- ▲ 渝西水资源配置工程嘉陵江干线全线通水。(新华社)
- ▲ 福建天然气管网与广东天然气管网联通工程开工。(新华社)
- ▲ 248件甘肃出土汉简文物在辽博展出。(新华社)
- ▲ 近千项合作机会,投资超4000亿元!2025年重庆“三企”联动首轮项目发布。(重庆日报)
- ▲ 向好人致敬!2025年第一季度“重庆好人榜”发布。(重庆日报)
- ▲ 重庆合川钓鱼城加担土遗址入围!2024年度全国十大考古新发现初评结果揭晓。(重庆日报)
- ▲ 川渝1000余家企业提供3万余个岗位!“直播带岗”活动还将持续至4月中旬。(重庆日报)

走他乡 看家乡

看丰都 APP

官方权威发布 实时动态推送 随时随地看新闻 掌上生活新

023-43222222 (5条线) 023-43222222 (4条线)